Le livret d’accueil du chiot

 L’alimentation
Les croquettes humidifiées sont introduites progressivement à partir de la troisième semaine en complément puis en remplacement du lait maternel. « Purina puppy petits chiens » me semble très adapté à nos brabançons et permet une croissance équilibrée (lipide, glucides, …digestibilité). Peu à peu les croquettes sont proposées sèches, jusqu’à une alimentation totalement sèche 2 fois par jour (à 8 semaines). Les quantités sont indiquées sur le sachet  de croquettes en fonction de l’âge et du poids constaté. Le chiot pourra être nourri une fois par jour vers 6/8 mois avec des croquettes pour adultes. 

A éviter :

      -     les croquettes viande ( préférez les croquettes volaille)

· toute friandise et le  chocolat bien sûr

· tout changement de marque de croquettes

· tout effort violent après le repas

Les animaux sont en situation de vigilance ( donc de stress possible) durant leur repas, lorsqu’ils dorment, lorsqu’ils souffrent. Toute les conditions  doivent donc être réunies pour rassurer votre chiot à ces moments là.. Pour le repas et le repos, c’est donc le plus souvent possible à la même heure et au même endroit. 

Le vermifuge et les vaccins

La vermifugation est répétée tous les mois jusqu’à 6 mois , puis tous les 6 mois ensuite.  N’oubliez pas cette vermifugation pour une bonne croissance de votre chiot.

Les vaccins sont indispensables et réalisés tous les ans par votre vétérinaire qui à l’occasion vérifiera les oreilles, les yeux, la truffe …de votre chien. L’occasion d’un indispensable bilan annuel de santé.

L’obéissance

Pour découvrir « le monde » et se sentir en sécurité, votre chiot a besoin d’un guide. Sa mère a été son premier éducateur, maintenant qu’il la quitte, ce sera un « humain » son nouveau « repère ».

C’est vous qui caressez, interdisez, encouragez…, lui apprenez à ne pas avoir peur, à connaître de nouvelles sensations et de nouveaux environnements (en laisse ou pas) …et de nouveaux bruits (aspirateur, télé,…) et de nouvelles odeurs…

Il sera à votre écoute si vous vous occupez de lui, le plus régulièrement possible. C’est par la régularité que vous installez des habitudes donc de l’éducation. La régularité c’est du temps et de la répétition, deux qualités qui rassurent et apaisent le chiot.

L’obéissance s’obtient par du temps, de la régularité mais aussi un renforcement « positif » de tout ce « qui est bien ». « C’EST BIEN » est le deuxième « mot magique » après  « NON ! » pour éduquer votre chiot. N’utilisez pas le même ton de voix pour réprimander et féliciter.

La propreté
Un chiot se soulage lorsqu’il a »envie » bien sûr, mais principalement dans trois cas :lorsqu’il vient de manger, après avoir beaucoup joué, après avoir dormi. Ces trois moments sont espacés d’environ 2 heures. Cela signifie qu’il doit « sortir » ou avoir accès à un espace litière selon ce rythme. Nous avons habitué votre chiot à faire ses besoins dans un bac à litière minérale pour chat, cela réduira vos sorties !.

La solitude

Tout chiot dépend d’une « meute » pour sa nourriture, sa sécurité, son confort… Isolé de celle-ci, il ressent naturellement angoisse, peur… et appelle « au secours » (en langage chien ! Langage très bien perçu par vos voisins en cas d’absence !). Eduquez le à l’absence par de courtes mais brèves disparitions au début, puis plus longues ensuite, il comprendra ainsi que vous revenez toujours. De plus réduisez son espace (contention) pour le rassurer et lui éviter de vous chercher dans toute la maison, l’appartement. N’installez aucun rituel de départ ou de retour, vous pouvez partir ou revenir à tout moment.

Le jeu

Le jeu stimule mais aussi fatigue, voire excite. Limitez les temps de jeu, mais pas les occasions de jouer. Evitez les simulations de « bagarre » avec votre chiot et profitez de cette occasion de complicité pour éduquer au rappel, au contrôle des mordillements,… Attention au jeu avec les enfants qui parfois dégénère et dure souvent trop longtemps.

Mordillements

Tout jeune chiot a tendance à mordiller tout ce qui est facilement à sa portée.
Ceci  est lié à des transformations dentaires (entre dents de lait et dentition définitive). Mais cette habitude, une fois acquise, et si elle n’est pas éduquée, perdure.  Outre le « plaisir » et le « pouvoir » que cela procure, c’est un moyen pour le chiot d’explorer et de s’approprier « le monde ». 

L’éducation passe par un « NON » sonore si la ou le fautif est pris sur le fait, mais aussi en privant  le chiot du maximum d’occasions d’avoir de quoi s’emparer d’objets interdits et/ou dangereux. Lui ménager un espace personnel de repos et de jeu (jouets peu nombreux et bien choisis) est la solution, pour vous et pour lui ! Exemples : cuisine, SDB, parc BB usagé…

Soins, toilettage

Le toilettage joue un grand rôle éducatif. Au cours du toilettage votre chiot sera manipulé, caressé (même par brosse interposée), mais aussi maintenu donc contraint. Il acceptera donc du plus difficile pour lui dans ce contexte de « plaisir ». Un bon entraînement en cas de soins médicaux à venir.

Pensez ongles, oreilles, plis du museau, dents, …en douceur et …direction le vétérinaire en cas de doute ou de difficulté.
